体育新闻 A26

> 伦敦奥运会真的近了。昨天中国游泳队首批奥运参赛队员抵达距离伦敦160公里的古城巴斯,冲刺伦敦奥运会。记者发现,这次游泳队不仅带上了"御用"厨师,就连炒菜煲汤用的炒锅、高压锅和其他锅碗瓢盆都一 并带着,这么一来,每天大运动量训练后队员们不必为吃不惯西餐而发愁了。 中国游泳先遣队抵达英伦

自带厨师炒锅高压锅让每天游两万米的孙杨吃得饱吃得营养这里面大有讲究



## 以前 罗雪娟自带方便面辣椒酱 现在 厨师开小灶炒菜煲汤

菲尔普斯也是"饭桶"

中国游泳队先遣部队将住在巴斯大学的一处学 生公寓内,距离训练馆步行只需5分钟。这个有点 像国内大学豪华公寓的宿舍区,每个人都是单间,电 话、电视和宽带等设施一应俱全,关键是,每个公寓 都有独立的厨房,厨师就能用自带的炊具为运动员 开小灶了。

游泳选手胃口都不错,除了一天三餐正餐,跟着的厨师还会炖一些鸡汤、骨头汤之类的食补品当加 餐,就连放几颗枸杞、红枣都有讲究,补充体能效果 好,味道那是更没得说。

世界冠军焦刘洋说,在英国随队厨师每天给他 们做出可口饭菜;90后小将郝运也认为没必要担 心吃不惯西餐,"这次在巴斯大学训练,队伍在饮 食方面做得很周到,带了厨师和我们一起去伦敦,饮 食方面不会出现不适应"。

'我们当时是直接入住奥运村的,所以没有这 样的待遇呢。"谈到自带厨师出征,雅典奥运会冠 军罗雪娟笑着说当年没有小灶,她自己倒会带些 方便面和辣椒酱之类的东西解馋。罗马游泳世锦 赛冠军、杭州姑娘杨雨的回答更直接:"游泳和其 他运动不同,食物嘛多补充点蛋白质和碳水化合 物就行,自己什么也不带,中西餐都能吃得惯。'

巴斯大学也有学生食堂,提供中西餐;游泳队另 个训练基地利兹大学也一样,为了让中国队队员



菲鱼 除了睡觉训练就是吃 B 為杨 自助餐吃掉的海鲜顶四个人

主攻1500米长距离比赛的孙杨食量要比其他运动员大,吃得也比较讲究。 在云南高原训练时,营养师给他搭配的菜单基本以海鲜为主,海埂训练基地食堂 准备了螃蟹和甲鱼,平时回家,孙妈妈大多也是为儿子烧些鳊鱼、墨鱼、带鱼和虾 之类的海鲜。

"孙杨特别爱吃海鲜。"孙杨的启蒙教练朱颖透 露说,他的食量大得惊人,一般他们去吃自助餐,孙 杨吃的鱼虾蟹等海鲜是四个成年人的量。

也难怪,孙杨每天陆上水上训练达10个小时,有时 一天能游两万米,消耗极大,他每天需要补充的能量 是普通成年男性的4倍左右;菲尔普斯一天则约需要摄 入1万卡路里能量,他的食谱以鸡蛋、蛋黄酱和脂肪为 主,不夸张地说,他每天除了睡觉、训练就是吃。

不过要是换了达不到这么大运动量的普通人, 却吃这么多东西,那绝对是件很痛苦的事, 英国《卫报》美食记者约翰·亨利曾试图按 菲尔普斯一天的食谱进食,结果硬着头皮 吃完早餐,午饭时间刚刚到,他就放弃了。

长期在国外训练的孙杨能吃西餐, 要是想吃中餐,游泳队的厨师可以做, 教练朱志根也是个很棒的厨师,并且熟 悉孙杨的口味,他做的菜能让孙杨吃得 更舒心,比如美味牛排和番茄炒蛋。

之后几批前往巴斯的叶诗文、邵依 雯、汪顺等浙江运动员也不用担心饮食的 问题,有国家队大厨专门准备的爱心中餐 当保障,专心备战就行了。 殷佩琴



### 再搏八金 菲鱼飞不动

今年26岁的菲尔普斯曾明确表示,伦敦 奥运会将是自己最后一届奥运会。报名参加 了全美游泳选拔赛7个单人项目的比赛。他 的计划曾是拿满所有名额,加上3项接力,冲 击伦敦奥运10金。然而,岁月不饶人,过于 密集的参赛使他体力透支严重。深思熟虑之 后,他最终决定有所舍弃。

昨日凌晨,菲尔普斯教练鲍伯·鲍 曼确认,"飞鱼"将不会参加伦敦奥。。。 运会男子自由泳200 米项目的比赛,加。。

上他之前所放弃的另两个项目,这也意味着, 即使菲尔普斯参加全部3项接力比赛,伦敦奥 运他最多也只能参加7个项 目比赛,无法重演 八金奇迹。

三天两胜博尔特的人是何方神圣?

奥运会男子百米大战有看头了

博尔特是这个星球上跑得 最快的人,但牙买加闪电却在3 天里连输两次:4天前在牙买加 全国田径锦标赛100米比赛中 输给了年近23岁的约翰·布雷 克,昨天又在200米比赛中输 给了同一个对手。

3天里两次战胜博尔特,布 雷克是何方神圣? 他是去年大邱田径世锦赛男子100 米冠军,但因为博尔特当时因抢跑被罚下,所以被人认 为胜之不武。可是这回,布雷克用实力向所有人证明, 自己丝毫不比博尔特弱。也许,伦敦奥运会男子100米 和200米决赛,会因为"超新星"布雷克的横空出世而

地球人都知道博尔特的绰号叫"闪电",布雷克也有一个响亮的绰号——"野兽"。"野兽完成了两次 不可思议的超越!"《牙买加拾穗人报》把这样的大标 题放在了头版最显眼的位置。对牙买加人来说,布 雷克的横空出世令人振奋,这说明牙买加人在短跑

项目上的统治力又加深了,伦敦奥运会夺金也更有 保障。兴奋的布雷克第一时间把夺冠的消息告诉了 父母,却听到了意外的祝福:"我母亲很开心,但我父 亲有些生气地说:'你怎么可以赢博尔特呢?'

和刘翔史冬鹏一样,博尔特和布雷克也是师兄弟, 两人在金斯顿同一个田径俱乐部训练,教练就是盖伦 米尔斯。4年前,博尔特在北京奥运会上一鸣惊人,当 时的布雷克还是个仰望偶像的"小跟班"。"其实在我看 来,博尔特也是普通人,我只要每天努力训练,肯定有 机会能超越他。"为了追赶偶像的步伐,布雷克比任何 人都勤奋,现在终于见到了成效。

"约翰小的时候有个昵称,叫小跛子。"母亲维 达·布雷克笑着说,布雷克比同龄孩子更晚学会走 路,而且总是走不稳,家人就给他取了这么个昵称。

日前牙买加人和当地媒体高兴了,全世界的田径 迷们也乐了。要知道,历届奥运会男子100米决赛都 是全球瞩目的焦点,这短短的十来秒钟被称为"黄金 十秒"。不出意外,伦敦奥运会男子100米、200米冠 军将在这两个牙买加人之间产生。



# 温网彭帅八强梦碎 奥运网球咱靠谁?

昨晨,在2012年温布尔登网球赛一场 女单第四轮焦点战中,仅存的中国金花彭 帅不敌俄罗斯美女基里连科,无缘八强。

本届温网是伦敦奥运会前最重要的 次阅兵,将要参加奥运会的3位中国金花表 现不一。之前不被看好的彭帅成功杀进16 强,而郑洁恶战小威的顽强表现也令人钦 佩,反倒是作为金花"一姐"的李娜,连续两 届大满贯都没有达到球迷的期望,伦敦奥 运会的前景也因此显得扑朔迷离。

## 莎娃出局 奥运前景也堪忧

另外,前晚温网展开女单1/8决赛的争 头号种子莎拉波娃爆出大冷,连丢两 盘,以4:6、3:6被德国选手利斯基淘汰, 15连胜势头终止的同时,无缘8强。本月的 伦敦奥运会,莎拉波娃又将迎来梦想的舞 台:如果能够在伦敦奥运会女单比赛中夺 冠,莎拉波娃将成为继格拉夫之后又一位 女子金满贯选手。然而现在看来,实现金 满贯难上加难。